

遊郊節春

趣樂庭家加增以可



群 康

忙碌一年，又逢春節，應該好好地休息一下，和家人共叙天倫樂了。帶了全家大小，出去郊遊，或作一次短途旅行，包管其樂融融，增加家庭樂趣不少。但在出遊之前，應先安排一下：那裡去玩？怎麼樣玩？預算多少錢？家中如何防火防盜？都計劃好了，才能玩得痛快，玩得盡興。

一年容易又春節，我們一年到頭辛勞，春節期間，也應該好好地休息一下了。平常，因為田間及家務忙碌，也許很難得有機會合家團聚同樂，何不趁此假期，全家出去玩玩，調劑精神以外，還可增加家中的和樂氣氛，融會夫婦父子間的感情。

如果你決定出遊，那麼要先作一個計劃，以免臨時忙亂，弄得敗興而歸。

決定去處，準備旅費

如果你平時很少出門，想在此假期活動一下，觀光或者探親訪友，先要計劃到那些地方，來回要幾天，每天的交通費、膳宿費、遊樂費、約略估計一下要多少，以便籌備。

算好火車、汽車時間

早點準備交通工具：如乘坐火車，火車票是否要預購，免得臨時人多擁擠，買不到票。如由城市到鄉村，預先打聽好回來的最後一班車的時間，不要脫了班回不來。

要防孩子走失

有小的孩子的話，預備幾個布條，寫上他們的姓名住址，用別針別在他們的胸前或肩頭顯著的地方，防萬一走失，可由警員或好心的人等按址送回。

帶些土產送給親友

你要去觀光的地方，事先要多加以研究瞭解，有些什麼值得一遊的名勝古蹟或風景。如當地能有親友做嚮導，是最好沒有了。否則也要多打聽一下，以免白跑一趟。如果經濟許可，買些當地土產送給親友，那怕是不值錢的東西，但是你的情意是可貴的。

給孩子準備雨具

給孩子買雨衣，要輕便，實用，既要美觀，還要價格便宜。

因為孩子是最怕笨重的、碍手碍脚的東西，使行走跑跳不方便，如果穿一件笨得很的雨衣或是蓑衣，他寧願拿在手中淋雨走。給孩子買一件塑膠製的雨衣，既漂亮，又輕便，而且價格也很便宜，可說是最適合的了。不要買得過大或過小，最好是連背背書包時穿著，四面八方都淋不到雨，為最合適。

最好不要買黑色的，因為孩子都喜歡較明艷鮮艷的顏色。選個假日，領着孩子親自去挑選。雨鞋也是必須的。雨天路不好走，也許有什麼爛竹片，鏽釘子落在泥裡，一脚踏上去，容易把腳刺破，運氣不好遇上破傷風菌，就更麻煩了。

穿了雨衣雨鞋，在雨天行走，你必須關照

保護腸胃，起居當心

出門後的起居飲食，要格外當心，尤其對於孩子。三餐仍要有定時，照平時的習慣吃，否則壞了腸胃，客地生病就麻煩了。至於起居作息，也要格外注意，不要睡得太晚，起得太遲，如果是住在親友家，應隨和他們的習慣，最好不要遲歸，免得他們擔心。

家中拜託鄰居照應

遊玩時還要注意的，是錢財要小心，偷兒扒手眼尖手快，他可在迎面走過，輕輕一碰你的時候，就把你的錢扒走。褲子後面的口袋，是最易遭扒的，錢不要放在那裡。女士們的

的皮包，挾着比提着安全。

出外以前，家內必須有妥當的安排，最好不要唱一空城計，以防偷兒有機可乘。如果要出去好幾天，實在沒有人照顧時，那麼拜託左右鄰居，請代照料一下，同時要把自己去的日期告訴他們，必要時可以連絡。

淺斟低酌，共享天倫

如不想遠走，或天氣太冷，陰雨連綿，還是不出門的好。在家中，弄幾個菜，邀幾個好友，共話家常；或是夫婦對酌，或是靜靜地欣賞孩子們的遊戲，又是一番情趣，這都是平時忙碌時所享受不到的啊！

孩子們，要特別注意行路安全。因為頭被罩在雨帽裡，回轉不方便，聽覺也略受阻碍，不易聽到後面的聲音。在越過馬路時，一定要回身看看，身後沒有車子才可過去。幾年以前，臺北曾發生過雨天孩子因戴了雨帽，減低聽覺，在軌道上行走，而被火車輾死的事。

如果

是撐雨傘，也要關照他們，傘不要刮到別人的東西，或車子上，不要讓傘擋住視線，以求安全。



國光